



尖峰南组团的“新名片”:尖峰南商务区。

斗门区四大“新名片”明确新的发展定位,带来广阔发展空间

新名片 新气象 新作为

斗门区四大片区“新名片”亮相。

白蕉组团、尖峰南组团、新港片区、大沙永利片区,斗门区这四大片区未来发展前景广阔,急需与之分别相对应的“新名片”。在半个多月的征名活动中,网友热情关注,积极转发征名推文,掀起一股征名小高潮。上述四大片区的4大“新名片”脱颖而出:即白蕉东湖新城、尖峰南商务区、滨江智造新城、北部生态新城。

新名片展示新气象;新名片体现新的谋划和作为。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》(下称《总体方案》)印发以来,作为横琴粤澳深度合作区战略拓展区的斗门区,将抢抓重大历史机遇,全面对标对表《总体方案》,结合斗门区定位,发挥斗门区四大片区的空间优势、生态优势、产业优势,积极融入横琴粤澳深度合作区建设,实现经济社会高质量发展,助力加快将斗门区打造成为珠江西岸智能制造示范区、滨江田园生态新城、粤港澳休闲旅游目的地。

文/图:本报记者 张帆

四大“新名片”的内涵

8月下旬,斗门区策划发布《利好叠加!斗门四大片区正崛起!你出“名”我出钱...》的推文,对斗门区近年来发展势头迅猛、未来前景广阔的白蕉组团、尖峰南组团、新港片区、大沙永利片区等四大片区征名。

在半个多月的征名活动中,网友热情关注,积极转发征名推文,并为之“出谋划策”,掀起一股征名的小高潮。白蕉组团、尖峰南组团、新港片区和大沙永利片区的4大“新名片”脱颖而出:即白蕉东湖新城、尖峰南商务区、滨江智造新城、北部生态新城。

白蕉东湖新城。这是白蕉组团的“新名片”。市文园中学斗门校区新学期投入使用,博雅小学建设迎新进展,时代倾城、万科魅力之城、华发峰尚、招商依云华府等小区,高铁(鹤洲)站的利好消息……构建斗门区未来的产业中心、交通中心、城市中心,不再是一句空话。值得一提的是,高铁(鹤洲)站项目将成为白蕉东湖新城未来发展的新动能、重要支撑。今年斗门区政府工作报告指出:力促高铁、地铁、城轨在鹤洲汇聚,打造珠江西岸轨道交通核心枢纽,高铁(鹤洲)站项目的重要性不言而喻。

尖峰南商务区。这是尖峰南组团的“新名片”:新商业中心+优质生活名片。这里有多个行政机关,行政资源集中度较高;有丰富的教育资源及斗门文化艺术中心,日新月异、发展迅猛。按照斗门区规划部署,尖峰南组团将重点推动珠峰科创中心建成使用,加快推进建粤国际商务中心、富元城市综合体、黄杨·星河酒店项目建设,推动尖峰山公园升级改造为斗门中央公园,启动黄杨河湿地公园二期项目,打造斗门新商业中心和优质生活名片。目前,处于该组团核心位置的井岸镇,正通过实施“北拓、中优、南升”战略规划,打造产业强镇、魅力之城、活力之都。

滨江智造新城。这是新港片区的“新名片”:打造千亿级产业新城。在斗门生态农业园新港片区,今年3月升级为省级经济开发区的斗门智能制造经济开发区,目前项目建设正酣。在一个生态农业园,谋划一座产业新城,有其深远意义,就是旨在打造珠江西岸智能制造示范区的新增长极,助推全区经济社会高质量发展。截至目前,该片区共计引进百奥、东升源、源呈等18个新兴制造项目,总投资达160亿元,各项目达产后年产值预计将超200亿元。按照总体规划,新港片区的定位是:以创新驱动为引领的智能制造产业集聚区,打造环境优美、宜业宜居、兼具水岸生活特色的产业新城,主导功能包括智能制造、科技创新、现代物流等领域。新港片区正蓄势崛起。

北部生态新城。这是大沙永利片区的“新名片”。在斗门区北部、在莲洲镇中部,莲洲大沙·永利先行综合示范区的蓝图规划已完成勾勒:将打造成珠海北部新镇、园镇综合服务中心、珠海市通航服务区。作为首批项目,里程航空产业园项目已开工建设,将打造航空飞行培训中心、科研实验自主研发双创中心、联合办公总部等项目。该片区还将规划建设初中、小学、幼儿园、邻里中心、文化馆、体育馆等。在旅游开发方面,将以“生态、精品、旅游”为重点,打造集创意办公、休闲游憩、田园居住于一体的滨江田园小镇。

今年斗门区政府工作报告指出:建设滨江田园生态新城,构筑生态新城+特色小镇+美丽乡村的城乡统筹发展格局,因地制宜高标准打造低碳、智慧、生态、滨水、宜居之城。其中,加快推进“一河两岸四组团”建设,成为打造滨江田园生态新城的核心内容。

“一河两岸”是指黄杨河及其两岸。依托黄杨河形成城市景观、功能与发展轴线,加快推进“一河两岸”综合开发项目,精心打造十里滨水长廊。“四组团”是指井岸、白蕉、白蕉、尖峰南等四个组团。

按照斗门区规划部署,完成“十四五”各项目标任务,要重点在八个方面下功夫。其中重点之一是:完善产业布局,打造“一中心两带四园五集群六板块”产业格局。主要包括:

一中心。加快发展和引导现代服务业在白蕉湖东侧“金融岛”聚集,促进产城融合发展,打造斗门新中心。二带。构建珠峰大道科技创新走廊,培育壮大科技服务、新兴服务等生产性配套产业;构建黄杨河现代服务业产业带,重点发展商务、金融、科技、会展、休闲等高端服务产业。四园。建设四大现代化园区。其中,富山工业园打造千亿级PCB产业集群和高端装备制造基地,新青科技工业园加快向高端制造业、高新技术产业转型升级,斗门生态农业园建成国家级现代化农业生态园区,斗门智能制造产业园打造千亿级智能制造示范区。

大沙永利片区的“新名片”:北部生态新城。

斗门区启动第二届区长质量奖评定 最高奖励100万元

一周·重点

本报讯 记者张帆报道:9月13日,斗门区召开2021年“全国质量月”活动动员大会暨区长质量奖评定启动会,正式启动第二届区长质量奖评定工作。记者在会上了解到,第二届区长质量奖最高奖金100万元,申报截止日期为10月31日。

斗门区区长质量奖设立于2019年,是斗门区委、区政府在质量领域设立的最高荣誉,用于表彰在质量管理方面取得卓越绩效、对

斗门经济社会发展作出卓越贡献、具有标杆示范作用的组织。

会议对2021年“全国质量月”活动进行安排部署,要求积极发动行业主管部门,组织企业申报区长质量奖,重点加强对区长质量奖企业的培育,引导企业走卓越绩效经营之路。要遵循公平、公正、廉洁、严谨的原则,坚持“高标准、严要求、好中选优”,组织开展好区长质量奖评定工作。会议强调,要以“全国质量月”活动和区长质量奖评定为契机,齐心协力推动斗门质量强区建设出彩、出亮点,再上新台阶,助力斗门区实现经济社会高质量发展。

政协委员建言献策用好红色资源 打造“古道+”文化旅游路线

一周·文化

本报讯 记者张帆报道:9月13日下午,斗门区政协在斗门镇中共小濠冲党史教育基地举行“委员面对面”专题协商会,组织政协委员围绕“挖掘保护斗门红色文化资源,打造红色文化旅游打卡点”话题,凝聚智慧力量,建言献策,共谋发展。

针对斗门古驿道的“活化”话题,政协委员沈俊校建议,在项目规划时应与文旅、党史部门沟通联动,讲好古驿道背后的红色历史故事,打造古驿道景点,丰富其功能,以提升其吸引力。市自然资源局

斗门分局负责人回应,该局已在7月发布《珠海市斗门区古驿道保护与利用规划及示范段详细设计批前公告》,计划打造包括冷透红色革命历史文化游路线等3条历史文化游路线,目前处在报批阶段。该项目将以古驿道为基础,串联沿线历史人文资源和自然资源,通过“古道+旅游”“古道+文化”“古道+体育”等多种方式,将斗门古驿道打造成开放式的自然历史博物馆,为群众提供高品质的户外运动和休闲空间。

协商会上,政协委员还围绕对红色遗存保护和利用、中小学红色文化教育、红色资源的产权处理、中共小濠冲党史教育基地提升扩建等,进行深入研究和探讨。

富山工业园开展垃圾分类活动 “党建+”铺就文明底色

一周·垃圾分类

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:为充分发挥党员先锋模范作用,引导富山工业园职工提高垃圾分类意识和实施能力,以红色力量引领绿色发展,9月10日,由富山工业园垃圾分类办主办的“党建引领聚合·垃圾分类添动力”主题实践活动在园区开展,吸引50名党员职工参与,现场发放宣传折页3000余份。

活动现场设置了分类游戏、分类置换以及分类答题等互动环节,党员们分工明确、各司其职,各环节有序进行。在分类置换环节,大家纷纷带来可回收物和有害垃圾以置换礼品,现场一片热闹景象。“过期

的药品属于有害垃圾,需要和其他垃圾分开来投放。”一位前来参与置换的党员职工说。

在“走街入铺”宣传中,党员们深入街巷、临街商铺等场所,进行广泛宣传,向群众讲述垃圾分类的意义及《珠海经济特区生活垃圾分类管理条例》等相关法律法规知识,让群众重视垃圾分类源头减量。党员们还对乱扔垃圾等不文明行为进行了劝导,让更多人增强垃圾分类意识,养成文明行为习惯。

富山工业园垃圾分类办相关负责人表示,富山工业园将持续创新“党建+”模式,坚持党建引领垃圾分类时尚新风,践行垃圾分类理念,铺就园区幸福文明底色,助力园区以“智造富山·生态新城”为目标,打造成为现代化产城融合园区新典范、新标杆、新高地。

田园婚纱照 幸福来“敲门” 斗门旅拍活动火热进行中



焦先生和陈女士在御温泉拍摄婚纱照。

本报记者 张洲 摄

一周·旅拍

本报讯 记者何钦波 吴梓昊报道:由斗门区文化广电旅游体育局主办、珠海传媒新媒体运营有限公司承办、珠海市婚庆协会、珠海市非常婚礼摄影有限公司协办的“幸福秋牵·旅拍斗门”活动在火热进行,10对抽中婚纱摄影礼包的幸福夫妇来到斗门进行婚纱照拍摄,享受免费妆造、专车接送服务,在斗门留下新的美好婚姻印记。

张先生和易女士选择了接霞庄和斗门旧街两个拍摄点。接霞庄中西结合,环境优美,整个庄园融入在

青山绿水、翠竹与鲜花丛中,如同世外桃源。中午,他们在接霞庄品尝了地道的“泥煨鸡”,享受了本地美味。在斗门旧街,两人从民国风服装更换为婚服,在“中国历史文化名街”寻觅历史记忆。

焦先生和陈女士在斗门镇定居。虽然他们经常去御温泉,但小汤镇、长盛车站这样有特色的旅拍元素她还是第一次见到。到达岭南大地百草园时,已经接近黄昏,是婚纱照拍摄的黄金时间。焦先生和陈女士身穿礼服,在万亩生态田园间留下最美的倩影。

本次活动还将同步开展“2021年度斗门十佳旅拍作品”评选,面向社会征集斗门旅拍作品。最终评选出的十佳作品,每组获奖照片中的夫妇将获得价值4398元的斗门旅拍大礼包一套。